

DELAVSKA POLITIKA

POLITIČEN DNEVNIK

Št. 32.

V Ljubljani, torek 9. februarja 1926.

Leto I.

Iz doma nasilja in bede.

Bukarešta, 5. febr. 1926.

Rumunija je zemlja bede in ne-sreče. V malokateri državi je narod tako brezpraven in reven, kakor pri nas. Malokje vlada tako grd absolutizem, tako brezsrčna diktatura, kakor pri nas. Rumunija je od nekdanj izročena na milost in nemilost svojim bojarom, maloštevilni skupini bogatih veleposestnikov, ki razpolagajo z večino rumunske zemlje, ki pleni po svoji mili volji državo in kruto izkoriščajo izstradani in obupani narod. Rumunija je menda edina država v Evropi, kjer se do danes še niso uresničili najprimitivnejši postulati francoske revolucije. Pri nas vlada še vedno grajščak-fevdalec, pri nas imamo še vedno flako in robstvo. Neštetokrat so že skušali rumunski kmetje vreči to do skrajnosti konservativno in kruto bojarsko kasto, razlastiti veleposestnike in razdeliti zemljo — vsikdar so pa bili ti upori zadušeni v reki krvi. Težko je opisati življenske prilike našega razlaščenega in brezpravnega naroda, ker so za naprednega Evropejca skoro nepojmljive. Lepo in drastično opisuje to bedo rumunskega naroda pesem: »Veliko je pisane cvetja v naši deželi, a še več, še mnogo več je bridkih solz...«

Poleg bojarov pa še korumpirana, lena in nesposobna državna birokracija, številna družba prevratanih bančnikov, finančnikov in spekulantov najgrše kvalitete — nato židovski in tuji, zlasti angleški in ameriški kapital, ki eksploatira naše bogate vrelce petroleja in nafte ter rudnike — in kot vredna krona te, na nasilju in sleparstvu zgrajene gospodarske in pravne stavbe, pa diktatura gospoda Bratiana, odnosedno njegove konservativne bojarske stranke, ki vlada in grabi naprej...

Notranja vprašanja Rumunije zanimajo zopet širšo evropsko javnost. Abdikacija prestolonaslednika Karla je dala časopisju povod, da se zopet bavi na dolgo in široko z našimi razmerami. Ta abdikacija, ki je tudi posledica večnih intrig, ki se večno pletejo na rumunskem dvoru in ki tvorijo od nekdanj del Bratianove veleumne vladne politike, je bolj vznemirila zunanji svet, kakor vse druge grozote in posebnosti, na katerih je Rumunija tako bogata. V stvari je pač tako, da ni mogoče služiti interesom dvora in interesom bojarov obenem. Bojarom gre predvsem za njihove privilegije in za njihovo posest in za čim plodnosnejše izkoriščanje njihove politične moči — za to jim gre predvsem — šele dolgo za tem za narod, domovino, dinastijo in druge take in enake stvari, za katere se navadno v svoji brihtnosti tako rade navdušujejo tiste bedne mase, ki od tega nič nimajo. Rumunski dvor uvideva ipak, da utegne postati politika bojarov in finančnih spekulantov usodna za Rumunijo, da utegne izzvati prej ali slej upor v deželi, prikriti zopet onih rabijantnih kmečkih »jackuerie«, kakor so se že večkrat ponovile, in ki bi mogle v današnjih povojnih razmerah izzvati radikalni preobrat v državni politični in gospodarski strukturi, pri katerem bi bila konec koncev lahko žrtvovana tudi sama dinastija. In ker vodi tudi rumunska dinastija, kakor vse druge dinastije na

Položaj vlade in proračunska debata.

Belgrad, 9. febr. Proračunska debata v Nar. skupščini se nadaljuje. Medtem ko ni dosedaj vzbujala nobene posebne pozornosti, ker je javnost sledila bolj zakulisnemu delu v parlamentarnih klubih, je včeraj zavladala v parlamentu precejšnja pozornost in napetost, ker je Korošec po dolgem molku končno vendar izpregovoril. Baval se je v svojem govoru z vladno politiko vobče, zlasti s prilikami v Sloveniji, z gospodarskim položajem in glavno prakso pri nas, ter prešel končno na državne ureditve. Poudarjal je, da smo Slovenci samostojen narod, kakor so samostojen narod Hrvati. Korošec se je oprijel po dolgem oklevanju in tipanju semintja znova federalizma, poudarjal potrebo popolne samouprave za Slovenijo — sploh, poudarjal je uprav ona načela, katere so socialisti svoj čas stavili v parlamentu v pogledu notranje državne

uredbe. Takrat so klerikalci očitali socializmom, da služijo s to svojo politiko centralizmu, no spoznali so končno i klerikalci, da popolna samouprava vendar ni — centralizem. — Še neko drugo socialistično zahtovo je osvojih Korošec v svojem govoru. Zahteval je, da se osnuje posebna zbornica za ekonomska in socialna vprašanja. Govor dr. Korošca je zbudil v političnih krogih neko pozornost — zlasti se tolmači njegovo poudarjanje federalizma kot namera, da se oživi, po Radičevem preokretu, znova federalistično gibanje, kar pa Radiču ne bo posebno prijalo.

Belgrad, 9. febr. Vladna kriza je prešla v fazo definitivnega razpleta. Zelo verjetno je, da bo Pašić še tekom današnjega ali jutrišnjega dneva podal ostavko. Večina njegovih ministrov noče več sodelovati v vladi. Radiča še ni videti.

Nemčija se ponuja v zvezo narodov.

Berlin, 9. febr. Državni kancler nemški je sklical danes sejo nemške vlade ter ji predložil spomenico, v kateri prosi Nemčija za sprejem v zvezo narodov. Pri posvetovanjih ministrskih predsednikov posameznih dežel se pristopu k zvezi narodov ugovarjali bavarski ministrski predsednik Held, tuhrinški in šlesvig-holštanski. Zlasti je naglašal Held,

da, če vlada odobri pristop, sicer ne bodo delali ovir, vendar pa smatrajo, da Nemčija ne bo s tem ničesar dosegla, ker jo bo zveza narodov, kadar se opomore, v razmahu ovirala. Vlada pa je kljub tem pripombam treh ministrskih predsednikov sklenila prositi za sprejem in takoj odpislala dotično prošnjo v Genovo.

Novinarski škandal na Dunaju.

Dunaj, 9. febr. Urednik dunajskega dnevnika „Abend“ Weiss je dalj časa, v družbi z nekim svojim tovarišem napadal razna podjetja, zlasti banke, in celo zasebnike, ter tako izsiljeval denar. Nagromadil je na ta način 30 milijard avstrijskih kron. V ta novinarski škandal je menda zapleten tudi sam izdajatelj lista. „Abend“ je meščansko demokratični klerikalni dnevnik, ki je celo rad koketiral s komunističnim gibanjem in sploh s skupinami, ki so

bile v borbi proti socialistični stranki in socialističnemu gibanju vobče. Proti „Abendu“ se je zato od strani dunajskih sodrugov in „Arbeiter Zeitunge“ vodila vedno huda borba. Weiss in njegovi prizadeti tovariši niso bili nikoli socialisti, nasprotno, vodili so zelo hudo in spretno maskirano borbo proti bratskemu avstrijskemu gibanju. Ta novinarski škandal je izzval v javnosti precejšnje opravičene komentarje. „Abend“ bo moral najbrže prenehati izhajati.

Olomuški knezoškof — tihotapec.

Praga, 9. febr. „Česke slovo“ javlja, da sta bila dva višja uradnika odpuščena iz državne službe, ker sta sodelovala pri poizkušenemu utihotapljenju 900.000 čeških kron v

Avstrijo, ki so bile last olomuškega knezoškofa Brescena, ki je hotel s tem denarjem kupiti neko posestvo v Avstriji.

svetu, predvsem dinastično politiko, naravno, da je spričo železne sicer, a uprav zato tembolj nevarne politike gospoda Bratiana, v hudih skrbah za svojo bodočnost. Prestolonaslednik Karol je sicer skrajno nacionalističnega mišljeja, je pa vendar nepomirljiv nasprotnik Bratiana in njegove politike. Ker pa Bratianu ni vaje se uklanjati nasprotnikom, pa čeprav so iz dvora, se je moral Karl odpovedati prestolu. Tudi ta svojevrstni slučaj potrjuje pač pravilnost naših zgodovinsko materialističnih nauk: gospodarski in stanovski politični interes vladajočega veleposestništva je močnejši od vseh drugih momentov. Rumunsko dinastijo je rodilo in držalo bojarstvo in konservativizem. Z njima stoji in pade. Bratianu je na kraju kraja bolj dosleden, logičen in politično uvideven kakor pa Karol.

Ta slučaj je važen, le v kolikor ga presojamo v zvezi s celokupnim političnim in socialnim stanjem dežele. Bratianova politika je končno povzročila, da so se tudi rumunske

meščanske opozicijske stranke koncentrirale. Te stranke računajo, da bodo pri prihodnjih volitvah strmoglavile Bratianov režim sile in korupcije. Vendar so sredstva, s katerimi operira Bratianu tako malo izbirčna in njegove korupcijske metode v rumunskih razmerah tako silno uspešne, da je prav lahko mogoče, da se bo Bratianu vzhle združenim napadom meščanske opozicije rešil in za nekaj časa morda še bolj utrdil. On ni več vlada, je že skoro državni sistem. Pasti mora ta državni sistem, da pade Bratianu. Tega pa miroljubne meščanske stranke nočejo. Imajo pa raje v tem slučaju Bratiana in vse drugo.

Rumunski socialistični pokret ki je že bil precej močan, se more vsled vladajoče reakcije le težko razvijati in uveljaviti, vendar je le v njem rešitev in bodočnost Rumunije.

In Rusija je blizu in besarabsko vprašanje še vedno odprto...

Rumunija koraka burnim dnem. nasproti. **Fortunio.**

Izhaja vsak delavnik ob 11. dopoldne.

Uredništvo je v Ljubljani, Breg šte. 12./II.

Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.

Uprava: Ljubljana, Breg 10-12. pritličje.

Ček. račun: 14.335. Reklamacije se ne frankirajo.

Naročnina za državo SHS znaša mesečno: v Ljubljani in po pošti 20.— Din, po raznašalcih izven Ljubljane 22.— Din, za inozemstvo mesečno 32.— Din.

Malih oglasov, ki služijo v posredovalne in socialne namene delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. Debelo tiskana beseda stane 1.— Din. Malih oglasov trgovskega značaja, stane beseda 1.— Din. V oglašnem delu stane peritna enostolpna vrsta 2-25 Din. Pri večjem številu objav popust.

Razočarani Nemci in Italija.

Berlin, 9. febr. V Nemčiji vlada silno razburjenje zaradi Mussolinijevega govora v italijanski zbornici. Zastopniki vladnih strank so vložili pri zunanjem ministru dr. Stressemannu skupno interpelacijo v nemškem državnem zboru, ki pride s soglašanjem predsednika državnega zbora Löbejem že jutri na sejo. Vsi nemški listi se obenem čudijo Mussoliniju, da je v takem sovražnem tonu reagiral na privatno gibanje, ki je nastalo v Nemčiji in ki se je zavzemalo samo kulturnih manjšinskih pravic Nemcev v Italiji, ki se jih je dotaknil tudi bavarski ministrski predsednik Held, ne pa meje na Brennerju.

STOJADINOVIČ SE VRAČA.

Belgrad, 9. febr. Po semkaj došlih informacijah, se bo Stojadinović vrnil v enem ali dveh tednih v Belgrad. Neuspeh njegove ameriške misije je popolen. Poleg tega se pa tudi boji za svoje ministrsko mesto, ker je bil zadnjič napaden celo od svojih radikalnih tovarišev. Kratkoterminalo, vrag naj vzame finančni neuspeh v Ameriki. Še bolj važno je vprašanje ministrovanja.

FINANČNA DEBATA V FRANCO-SKEM PARLAMENTU.

Pariz, 9. febr. V parlamentu se je nadaljevala danes finančna debata. Finančni minister in glavni poročevalec sta odgovarjala ugovorom očitkom in opazkam opozicije, zlasti pa kritizirala namero nekaterih poslancev, da bi debato o tako važnem vprašanju zavlačevali. Poslanec Auriol je vseeno vztrajal pri tem, da se morajo vsi finančni predlogi novno predelati in izpremeniti. To je izzvalo precejšnje razburjenje v vrstah vladnih poslancev. Ko so nato še drugi poslanci predlagali, da naj se vladni finančni predlog umakne, je več poslancev zapustilo zbornico.

RUSKO AFGANISTANSKI SPOR PORAVNAN.

London, 9. febr. Po poročilih iz Kabula, so se sovjetske čete umaknile iz afganistanskega otoka Oksen. Otok so zasedle afganistanske čete. S tem je omogočena končna mirna razmejitev med Rusijo in Afganistanom.

AVSTRIJSKI UVOZ V RUSIJO.

Dunaj, 9. febr. Anketa, ki je bila v glavnem sklicana po inicijativi avstrijskih sodrugov in ki je imela urediti in pospešiti gospodarske odnose med Avstrijo in Rusijo, se je zaključila z lepim uspehom. Te dni se bo vršila v narodni banki še posebna konferenca z zastopnikom ruske importne in eksportne družbe Ruta, na kateri se bodo končno rešila tehnična in kreditna vprašanja, ki so v zvezi z avstrijskim uvozom industrijskih produktov v sovjetsko Rusijo.

Borza.

Danes notira Zagreb: Berlin 13.525 do 13.565 (13.50—13.52), Italija 228,05 do 229,25 (228,75 den.), London 276,04 do 277,24 (276,30—276,50), Newyork 56,695 do 56,995 (56,775—56,80), Pariz 211,37 do 213,37 (214 bl.), Praga 167,95—168,95 (168,25—168,40), Dunaj 7,9875—8,0275 (8), Curich 10,9367—10,9767 (10,95—10,955).

Curich. Belgrad 9.145 (9.145), Italija 20,89 (20,89), London 25,235 (25,235), Newyork 518,75 (518,75), Pariz 19,35 (19,45), Praga 15,355 (15,355), Dunaj 73,05 (73,05).

Praga. Devize: Lira 136,62, Zagreb 59,52, Pariz 126,05, London 164,50, Newyork 33,70.

Šport.

Avstrijsko zvezno prvenstvo pri mešanju kija, katerega so se z velikim uspehom udeleževale tudi športnice, je končalo s sledečimi rezultati: pri športnicah 1. Minna Brua 59 točk, pri športnikih 1. Anton Bockmayer 60 točk. Ženske tekmovalke so bile — kakor to že kaže mala razlika v točkah — z moškimi popolnoma enakovredne. — Jak.

Motociklistična sekcija pri avstrijski Delavski kolesarski zvezi. Delavska kolesarska društva se z vso pazljivostjo bavijo s problemom, privedi tudi motocikliste v svoja društva. Tako namerava avstrijska Delavska kolesarska zveza ustanoviti motociklistično sekcijo, ki bo predvsem podpirala kolektivno nezgodno zavarovanje motociklistov. — Jak.

Mednarodno borjenje med Nemčijo in Švico priredi anhaltsko okrožje Delavske atletske zveze v Nemčiji o Veliki noči v Dessanu, kamor so povabljeni tudi Švicarji. — Jak.

Iz Alzacije in Lorene. Letošnji občinski zbor alzaško-lotarinskih »Prijateljev narave« se je vršil v Strassburgu. Predlog iz Kolmarja, da naj se oni priključijo dunajski centrali turistovske zveze »Prijateljev narave« je bil vrnjen kolmarškemu društvu v svrhu podrobnejše utemeljitve, da se o njem razpravlja posebej. — Jak.

Maribor.

O bombah. Ko se je zadnjič razpravljalo o proračunu mariborske občine, so naši sodrugji v generalni debati pretvorili naš sicer zelo redkobesedni občinski svet v zelo živahno debatno areno. V generalni debati so govorili dolgo in temeljito sodrugji Bahun, Petejan in Ošlak. S. Petejan se je dotaknil tudi manjšinskega vprašanja, razvil se je pa pri tem sledeči zanimivi dialog: ... »Iz Primorja sem, in vem kako trpe moji sorojaki in sorodniki pod vlado fašizma. Ne želim, da bi se nemški manjšini godilo enako, da bi se jim kratilo kulturne pravice.« — Dr. Kukovec: »Pri nas pa vendar še ni tako hudo.« — Ošlak: »Tudi pri nas so že pokale bombe.« — Kukovec: »To so bile samo šale!« — Bahun: »Ne, to so bile sčununge!« — Buren krohota na galeriji!

Deložiran občinski uslužbenec v drvarnici ponesrečil. Vse obsodbe vredna brezbriznost mariborskega klerikalnega župana v stanovanjskem vprašanju se zlasti kaže v tem, da niti do danes ni preskrbel svojemu lastnemu uslužbencu Verbostu, ki ga je magistrat sam deložiral, primerne stanovanja v ubožnici ali v enem izmed občinskih poslopij. Bevež stanuje v drvarnici. Nekje visoko gori nad zloženimi drvami je dnevno počival. Te dni pa je v temi zdrsnil iz lestve, ko se je baš spravljaj »spate« — padel je in si polomil rebra. Lečijo ga sedaj težko ranjenega v bolnici. Ali je še treba boljših dokazov klerikalne krščanske ljubezni do bližnjega?

Volilni boj za Delavsko zbornico je pri kraju. Ko to pišemo, so rezultati za vso Slovenijo že znani. Sijajno se je tudi topot izkazalo mariborsko de-

lavstvo. Mi smo vedeli, da bo to delavstvo zmagalo; vendar so rezultati celo za nas presenetljivi. Takega vrvenja in življenja v Delavskem domu že dolgo ni bilo, kakor v dneh volitev. Iz 3 in 4 ure hoda oddaljenih krajev so prihajali delavci veselih obrazov in prinašali glasovnice. Dobili smo 5641 glasov. Vsi štirje nasprotniki skupaj pa komaj kakih 1900 glasov. Brez dvoma je to najvišji odstotek vseh dobljenih glasov v Sloveniji.

Maribor koraka na čelu. Sam Maribor je dobil okoli 4000 glasov, ostale pa okolica. Drugo so nasprotniki dobili le bolj potom zvijače in izsiljenja. V našem tajništvu so se oglašali zaupniki, ki so jih naši nasprotniki šteli med svoje. Sedaj vidimo, koliko premore sposoben organizacijski aparat in agilnost zaupnikov. Zlasti v železniški delavnici se je to pokazalo. V tej delavnici so bili zelo užaljeni nekateri fašisti, ker jih nismo izreklamirali in ker je nešteto narodnih socialistov glasovalo kompaktno za našo listo. Minuli so pri nas časi ponižanja za delovni narod.

Celje.

Iz seje občinskega sveta. Dne 5. februarja se je vršila občinska seja, za katero je vladalo med občinstvom veliko zanimanje. Prvokrat po preobratu je bila galerija premajhna. Župan, ki je otvoril sejo ter se opravičeval, zakaj ni sklical seje, kakor je zahtevala opozicija, je priznal, da je napravil marsikatero pogreško, pa je mnenja, da vzlic temu ni povoda za novo opozicijo in se pritožiti pri velikem županu, ki mu je dal zato veliki nos. K čitanju zapisnika se je oglašil k besedi s. Koren ter ugotavlja, da se je v zadnji seji razpravljalo o nekem predlogu, da se naj razpišejo ljubljanske občinske volitve, da preneha enkrat sam. demokratsko gerentstvo. Predlog je bil soglasno sprejet. V časopisu se je pa navajalo, da je za takšen predlog glasoval tudi socialistični občinski odbor. Mene na seji ni bilo. Gotovo bi za razpis volitev tudi glasoval, dodal bi pa, da se hkrati zahteva takojšnja sprememba volilnega reda, ki je edini povzročitelj sedanjega nevzdržnega stanja ljubljanske občine. Nadalje je sprožil s. Koren dva predloga glede mestne elektrarne, to glede prodaje starega aluminija in bakra, in radi odklopitve električnega toka v Kirbiševi hiši na Lavi. Glede zapisnika še ugotavlja, da se še mora nahajati tajni zapisnik iz zadnje seje. Naj se dostavi tudi ta zapisnik vsem klubovim načelnikom. Na vrsto pride dnevni red, ki ga je zahtevala opozicija. Besedo dobi obč. odbornik dr. Goričan (radikal). V kratkem utemeljevalnem govoru navaja vse, kar večini ni dišalo. Na to predlaga nezaupnico županu. Veliko razburjenje pri demokratih. Sodr. Koren je nato dodal še sledeče: Večina sedanjega občinskega sveta, takozvani N. B., je bila izvoljena na podlagi krivičnega volilnega reda. Izgledalo je, kakor da je ta večina enodušna in enotna. Pokazali so se pa že znaki dela nesoglasja v tej večini. Mene iz sreca veseli, da se je pojavila

iz vrst N. B. opozicija, katere posledica bo, da se bo delovanje v občinskem svetu oživilo. Škoda je, da se ta opozicija že ni prej pojavila. Govornik opozicije g. Dr. Goričan je omenil, da se v socialnem oziru ni ničesar storilo. Omenil je zgradbo stanovanjskih hiš. Odkar imamo skrajno slab stanovanjski zakon, katerega so ravno Vaši pristaši v parlamentu sklenili, se občuti stanovanjska beda od dneva do dneva hujše. In če so že Vaši pristaši v parlamentu tako kratkovidni, potem morajo pa občine skrbeti, da bodo vedeli deložiranci, kam se naj vsele. Medklic demokratov. (»Radikali so krivi tega zakona«). Koren: Vi vsi skupaj se lahko za nos primete, ker so v parlamentu vse vaše stranke zastopane in ste za slab stanovanjski zakon soodgovorni. Odobravanje galerije. Smeh med občinskimi odborniki. Omenil sem že, da ste bili na podlagi krivičnega volilnega reda izvoljeni. Vsaka krivica se prej ali slej mašuje. Tako se mašuje tudi na vas, ker se N. B. na celi liniji krha. Naš boj gre v glavnem za tem, da se morajo vse stranke prepričati in spoznati, da je treba volini red spremeniti. Potem bodo spet v občinskem svetu zastopane stranke po pravih svojih močeh. Nimam osebno ničesar proti županu. Moje nezaupanje se izraža proti sistemu, ki vlada v sedanjem občinskem svetu. Na to sta govorila režimska občinska svetnika dr. Božič in Prekoršek. Naenkrat nastane v občinski sobi velika tišina. Sodr. Koren, kot načelnik gasilskega društva, naznani, da je nastal v tovarni testenin velik požar, ter da ne more nadalje sodelovati v občinski seji. Nato se je občinski svet razšel. Prihodnja seja vtegne biti vsled načelnih debat, ki bodo razčistile sedanji položaj občinskega sveta, še bolj zanimiva. Za enkrat je pač rešil demokrate — ogenj.

Hrastnik.

V četrtek, 4. febr. se je vršil pri nas tako dobro obiskani shod, kot ga že dolgo ni bilo v Hrastniku. Rudarji,

steklarji in kemični delavci so prišli pod vtisom svoje pomembne zmage pri volitvah v Del. zbornico polnoštevilno na shod, da protestirajo proti zavlačevanju rudarskega vprašanja in proti reduciranju delavcev. Govornik s. Štukelj je žel za svoja izvajanja splošno odobravanje. Za njim so govorili ss. Verden, Malovrh in Oberčkal. Delavstvo je na tem shodu soglasno in ponovno poudarjalo, da se zaveda, da je bilo le »v znamenju enotnosti mogoče zmagati v Del. zbornico in da je potem enotnosti mogoče osvojiti tudi trboveljsko občino. Končno je bila sprejeta tudi sledeča resolucija k vprašanju starostnega zavarovanja rudarjev in kovinarjev:

1. Delavci zaposleni v rudarski in plavžarski industriji odločno zahtevamo, da ostanejo bratovske skladnice v rokah prizadetega delavstva in da se omeji sodelovanje podjetnikov — kot neizogibno zlo — samo na kontrolo poslovanja bratovskih skladnic. Delavstvo zahteva v vodstvo krajevnih odborov in glavnega odbora dvetretjinsko večino. Predsednik mora biti delavec. Rudarsko in kovinarsko delavstvo v tem vprašanju ne more popuščati.

2. Sedanja razdeljenost delavskega, bolniškega, nezgodnega in starostnega zavarovanja na več bolniških blagajin in delavskih zavarovalnic je za celokupni delavski razred zelo škodljiva; zahtevamo zato centraliziranje delavskega zavarovanja, pri čemer se morajo zvišati dajatve, predpisane v zakonu o starostnem zavarovanju za delavstvo izven rudarske in kovinarske industrije. V tem oziru naj podvzame najodločnejšo akcijo tudi bodoča Delavska zbornica.

3. Delavstvo spadajoče pod okrilje bratovskih skladnic, protestira proti nasilnemu reduciranju delavcev s strani TPD in proti zavlačevanju rešitve njegovega zavarovanja in zahteva, da se njegovi interesi upoštevajo in da tudi vlada izvrši vse izpremembe, ki jih predlaga vse delavstvo brez izjeme in enodušno v pogledu pravilnika bratovskih skladnic.

PRODUKCIJA!

Kupujte le

„Produkcija“ kremo
 „Produkcija“ mast
 „Produkcija“ plavilo
 „Produkcija“ čistilo (Produktol)

Lastni izdelki „Produkcije“
 osrednje nakupovalne, proizvajalne in prodajalne zadruga v Ljubljani

ZADRUŽNA BANKA V LJUBLJANI

Aleksandrova cesta

je centralni denarni zavod delavskih in kmetijskih zadrug Slovenije

Obrestuje naloženi denar zelo ugodno in po dogovoru. Izvršuje vestno in kulantno vse posle, ki spadajo v bančno stroko. Izvršuje nakazila v tuzemstvo in v inozemstvo.

Kupuje in prodaja devize, valute in vrednostne papirje. Izdaja uverenja za izvoz blaga. Prodaja srečke državne loterije i. t. d. i. t. d.

Brzjavni naslov: Zadrubanka, Ljubljana. — Telefon štev. 367.